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Przyspieszenia punktu w ruchu plaskim:

Zadanie 1

Znane jest przyspieszenie srodka krazka ao, przyspieszenie katowe ¢ oraz pr¢dkos¢ katowa w. Oblicz

przyspieszenia bryty w punkcie: A,B,C,S.

POSTEPOWY + OBROTOWY = PLASKI

przyspieszenie styczne punktu B wzgledem punktu O

przyspieszenie normalne punktu B wzgledem punktu O
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Przyspieszenia styczne: 52 = 521 + gAOn §Sx =0 — gdy toczenie bez poslizgu
O _,0 _ 0 _ O __ — —_ —
| aAr — aBz’ — aCr — aSr =eér | ag = agr +agn ES = gSOn
Przyspieszenia normalne: 39 =39 30
| a° — a())/ p_ ag — 2% — o’r | aOC aOCT + aOCn Zasada superpozycji:
An__Bn n__Sn ds =85, t 4, a,=a,+a,

a,=8+3, +7,
Podczas toczenia bez poslizgu, wektor przyspieszenia punktu styku ma kierunek normalny do powierzchni -
tzn. wypadkowe przyspieszenie w kierunku stycznym do okrggu jest rowne 0.
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a, =e&r
Metoda superpozycji

Jako zlozenie ruchu post. i obrotowego
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Zadanie domowe:

Korzystajac z zasady superpozycji oblicz przyspieszenia pozostatych punktow bryty: B,C,S

Zadanie 2
Na krazek 0 zadanym promieniu R natozono w punkcie A na jego obwodzie takie wiezy, ze kierunek



wektora predko$ci vV a | przyspieszenia aa jest zawsze pionowy. Zaktadajac, ze predkosc va=v, aa=a
oraz dany jest kat a, oblicz przyspieszenie katowe krazka oraz przyspieszenie jego srodka w punkcie O.

ZASADA SUPERPOZYCJI:
A a=a+a’
on at = = =A , =A
or a,=a+a, +a,
a
a

Warto$¢ predkosci katowej, nalezy obliczy¢ tak jak na ostatnich zajeciach (metoda chwilowego srodka
obrotu albo zasada superpozycji).

Zadanie 3.

Wyznacz przyspieszenie srodka krazka o promieniu R oraz jego przyspieszenie katowe wiedzac, ze
predkosé linki w punkcie A wynosi Va, a jej przyspieszenie aa.
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Zadanie 4.
Znalez¢ przyspieszenie punktu C wiedzac, ze suwak A porusza si¢ ze statg predkoscig va=const. Dane:
Lo, va
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Oblicz predkos¢ przyspieszenia punktow B, A, C, predkosci i przyspieszenia katowe cztonu BA oraz
krazka, znajac predkos¢ i przyspieszenie katowe korby CB.




